

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA VNITRA

Ročník 1954

V Praze dne 7. května 1954

Číslo 90

O B S A H : 93. Správné využití agentury uvnitř cel z řad odsouzených ve vyšetřovacích věznicích MV.

ZRUŠEN STUPEŇ
UTAJENÍ



Zrušeno podle RMV-34/1963

93

DNE 19. 9. 95 PODPIS

P

Správné využití agentury uvnitř cel z řad odsouzených ve vyšetřovacích věznicích MV

Bylo zjištěno, že vyšetřovací orgány MV, které používají agentů z řad odsouzených a vyšetřovanců, při rozpracovávání obviněných uvnitř cel ve vyšetřovacích věznicích, přerušují s nimi po jejich využití styky a nepředávají je k dalšímu používání operativním pracovníkům správy nápravných zařízení. V důsledku toho značný počet dobrých agentů, získaných vyšetřovacími orgány, není možno využít ve věznicích a nápravně pracovních táborech.

Je také zjištěno, že některé vyšetřovací orgány v krajích a okresech zavazují agenty z řad odsouzených a dlouhou dobu /až 3 roky/ je používají pro rozpracovávání uvnitř cel ve vyšetřovacích věznicích. Vzhledem k tomu si odsouzení /agenti/ odpykávají svůj trest ve věznici přesto, že tak není stanoveno rozsudkem.

Kromě toho jsou známy nesčetné případy, kdy vyšetřovací a operativní pracovníci, podle svého uvážení dávají převážeti odsouzené z věznic výkonu trestu a nápravně pracovních táborů a používají jich dlouhou dobu jako agentů.

Ponejvíce se toto přemísťování odsouzených z NPT a věznic výkonu trestu provádí bez vědomí operativní evidence MV, ústřední evidence správy nápravných zařízení a bez osobních spisů. Na základě toho vzniká v mnoha případech nepořádek v evidencích.

K odstranění těchto závad nařizují :

1. Agenty z řad odsouzených i obviněných, používané vyšetřovacími orgány ve věznicích, jsou vyšetřovací orgány po jejich využití povinny předávat s krátkou charakteristikou k dalšímu využití operativním pracovníkům věznic a NPT.
2. Dobu používání odsouzených jako agentů ve vyšetřovacích věznicích stanovím nejdéle na jeden rok.
V případech, kdy je nutné ponechat agenta z řad odsouzených

ve vyšetřovací věznici delší dobu, povoluje prodloužení v rámci kraje náčelník příslušné krajské správy MV a pro správu vyšetřování MV příslušný náměstek ministra.

3. Jakékoliv přemísťování odsouzených z NPT a věznic pro operativní a vyšetřující orgány je nutno provádět jen prostřednictvím operativní evidence MV a KS-MV na zvláštní povolení, schválené náčelníkem příslušné správy.

Č.j. N/Kt-0088-1954.

Ministr vnitra :
Rudolf B a r á k v. r.

Obdrží : ministr vnitra
náměstci ministra vnitra
II. správa MV a I. zvl. odbor MV
správa nápravných zařízení MV
krajské správy MV a správa MV Jáchymov

Tento výtisk č. 49 rozkazu ministra vnitra s originálem porovnal a za správnost vyhotovení odpovídá :

J. Chaloupek